

Na osnovu člana 82 stav 1 tačka 3 i člana 91 stav 1 Ustava Crne Gore, Skupština Crne Gore 28. saziva, na Devetoj sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2024. godini, povodom razmatranja Izvještaja o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu, dana 31. jula 2024. godine, donijela je

ZAKLJUČKE

1. Prihvata se Izvještaj o radu Tužilačkog savjeta i Državnog tužilaštva za 2023. godinu, koji je Skupštini Crne Gore dostavio Tužilački savjet.
2. Potrebno je osigurati efikasniji pristup Etičke komisije Tužilačkog savjeta u rješavanju predmeta i dosljedno efikasno praćenje sprovođenja odredbi etičkog kodeksa, sa ciljem jačanja integriteta državnih tužilaca. Takođe je potrebno uložiti dodatni napor na preduzimanju aktivnosti na uspostavljanju baze podataka u postupcima utvrđivanja odgovornosti državnih tužilaca, a kroz mjere ustanovljene zakonom, te raditi na jačanju odgovornosti svakog pojedinog tužioca.
3. Nastaviti sa povećanjem efikasnosti krivičnih istraga uspostavljanjem potpuno funkcionalnog interoperabilnog sistema s jedinstvenom funkcijom pretraživanja i sistemom upravljanja predmetima koji dijele tužioci i policija. Unaprijediti sprovođenje zakona, institucionalni i operativni kapacitet tužilaca, kao i saradnju između policije i tužilaštva u izviđaju. Obezbijediti jaču saradnju između organa i institucija (Specijalno državno tužilaštvo i specijalnog policijskog odjeljenja), Uprave za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma, Centralne banke, poreskih vlasti i uprave carina.
4. Neophodno je da Tužilaštvo intezivira i ostvari svoju proaktivnu i efikasnu istragu, krivično gonjenje i kažnjavanje ratnih zločina. Takođe je neophodno nastaviti uspješnu međunarodnu saradnju u skladu sa potvrđenim i objavljenim međunarodnim ugovorima, kroz mehanizme neposredne tužilačke saradnje, saglasno potpisanim sporazumima i protokolima i u predmetima organizovanog kriminala, terorizma i trgovine ljudima, kao i kroz učešće državnih tužilaca u međunarodnim tijelima i organizacijama.
5. Unaprijediti rezultate rada u oblasti koruptivnih krivičnih djela, posebno visoke korupcije. Poboljšati bilans rezultata u oblasti oduzimanja imovine stečene krivičnim djelom i trajnog oduzimanja imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću i u tom pravcu dalje jačati institucionalne i operativne kapacitete sa posebnim osvrtom na značaj blagovremenog pokretanja i vođenja finansijskih istraga u cilju podnošenja zahtjeva za trajno oduzimanje imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću, nakon ispunjenja zakonskih uslova i u propisanim

zakonskim rokovima, uz posebno jačanje kadrovskih kapaciteta kroz angažovanje adekvatnih savjetnika i vještaka.

6. Nastaviti kontinuiranu saradnju sa Centrom za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu koja je neophodna radi kvalitetnih obuka državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava, ali i kandidata za državne tužioce, koji su polaznici inicijalne obuke.
7. Potrebno je posvetiti posebnu pažnju napredovanju kadra koje bi trebalo biti postignuto profesionalnim zaslugama, zasnovanim na efikasnosti i kvalitetu u radu, nepristrasnosti, integritetu samog tuzioca i naravno konkretnim postignutim rezultatima, dakle uspješno sprovedenim potpunim i temeljnim istragama u primjerenom roku, te podignutim optužnim aktima koji na kraju rezultiraju pravosnažnim sudskim presudama.
8. Potrebno je i dalje preduzimati aktivnosti usmjerene na unapređenju kvaliteta rada, kao i uslova za rad svih zaposlenih u državnotužilačkoj organizaciji, što će doprinijeti kvalitetnijim, efikasnijim i djelotvornijim rezultatima rada. U tom pravcu Skupština Crne Gore, poziva Vladu Crne Gore da konačno obezbijedi neophodne smještajne kapacitete.

Broj: 00-72/24-7/4

EPA 183 XXVIII

Podgorica, 31. jul 2024. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 28. SAZIVA

PREDSJEDNIK



Andrija Mandić